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EVALUAREA NAȚIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 

 

Anul școlar 2021– 2022 
 

Test de antrenament Matematică 
 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. 

 

• Se acordă zece puncte din oficiu. 

 

• Timpul de lucru efectiv este de două ore. 
 
 

SUBIECTUL I                                                                                                                    (30 de puncte)    

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  

5p 1. Rezultatul calculului  ( )31333 +−−  este egal cu: 

 a) 0 

 b) 23 

 c) 33 

 d) -27 

5p 2. Numărul care reprezintă  
7

12
 din 60 egal cu: 

 a) 20 

 b) 30 

 c) 25 

 d) 35 

5p 3. Dacă 10 muncitori termină o lucrare în 6 ore, atunci 15 muncitori vor termina aceeaşi lucrare în: 

 a) 10  

 b) 4 

 c) 9 

 d) 5 

5p 4.  Suma numerelor prime din mulţimea   9,8,7,6,5,4,3,2,1  este egală cu:   

 a) 17 

 b) 19 

 c) 26 

 d) 18 

5p 5. Patru elevi, Ioana, Livia, Matei și Rareș, au calculat media geometrică a numerelor √5 − 1 și 

√5 + 1 . Rezultatele obținute sunt prezentate în tabelul de mai jos:  

Ioana Livia Matei Rareș 

2√5 2 2√6 1 
 

 Dintre cei patru elevi, cel care a calculat corect media geometrică este:  

a) Ioana 

 b) Livia 

 c) Matei 

 d) Rareș 

5p 6. În tabelul de mai jos sunt redate temperaturile medii din zilele unei săptămâni, ziua şi noaptea. 

 Cea mai mare diferenţă de temperatură s-a înregistrat în ziua de: 

 Luni Marți Miercuri Joi Vineri Sâmbătă Duminică 

Ziua 2o 3o 5o 5o 6o 4o 7o 

Noaptea -1o -2o -3o -4o -1o 0o 5o 

 a) Duminică 

 b) Vineri 

 c) Joi 

 d) Luni 
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SUBIECTUL al II-lea  

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.                                                                                   (30 de puncte) 

5p 1. În figura alăturată punctul M este mijlocul 

segmentului AC cu AC=20 cm, iar AB=8 cm.  

Lungimea segmentului BM este:                      A                        B           M                             C 

a) 5 

b) 2 

c) 6 

d) 4 

 

5p 2. În figura alăturată, unghiurile AOB și BOC sunt unghiuri adiacente suplementare, iar diferența dintre 

măsurile lor egală cu 20o , OM fiind bisectoarea unghiului BOC.   

Măsura unghiului AOM este de:                                                             B                      M   

 

 

 a) 135o                                                 A                                                                      C 

 b) 140o                                                                                  O 

 c) 145o 

 d) 125o  

                                                                                

5p 3. În figura alăturată este reprezentat triunghiul isoscel ABC cu AB=AC,          
Iar AM bisectoarea unghiului A, AB=12 cm și MC=8 cm. 

Perimetrul triunghiului ABC este:                                                                          A 

 a) 34                                                                                       

 b) 28 

 c) 40                                                                                                          M                           

 d) 36                                                                            B                                                             C 

                                                                                                         

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        
 

5p 4. În figura alăturată este reprezentat un dreptunghi ABCD  

cu 𝐴𝐵 = 12 𝑐𝑚 ș𝑖 𝐴𝐷 = 5 𝑐𝑚 și O punctul de intersecție al diagonalelor.       

Perimetrul triunghiului DOC este egal cu: 

                                                                                           D                                                       C 
 

 

 a) 17 cm 

 b) 22 cm                                                                                            O                           

 c) 25 cm 

 d) 34 cm 

                                                                          A                                                         B 

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        
 

O 
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5p 5.  În figura alăturată AB este diametrul cercului de centru O,  

iar unghiul ABC are măsura egală cu 60o.                                                                                C 

Dacă BC = 15 cm, atunci lungimea cercului este egală cu: 

 

                                                                                                     A                                          B  

 a) 30π                                                                                                                          B 

 b) 60π 

 c) 15π 

 d) 25π                                                                                            

 

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        
 

5p 6. În piramida patrulateră regulată VABCD din figura alăturată, 

 VA = AB. Măsura unghiului format de o muchie laterală  

cu muchia bazei este:  

 

 a) 120o 

 b) 45o 

 c) 60o 

 d) 90o 

 

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        
 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                        (30 de puncte) 

Scrieți rezolvările complete. 

5p 1.  După ce a parcurs 40% din itinerariul său și încă 10 km, un călător constată că mai are de mers 58 km.  
 

 a) (2p) Este posibil ca itinerariul călătorului să aibă lungimea de 115 km? Justificați răspunsul. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O 
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 b) (3p) Determinați lungimea itinerariului propus de călător. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5p 2. Se consideră expresia 𝐸(𝑥) = (2 𝑥 − 3)2 − 𝑥(3 𝑥 − 8) − 5, unde x este număr real.   

 a) (2p) Arătați că 𝐸(𝑥) = (𝑥 − 2)2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 b) (3p) Determinați toate numerele întregi pentru care  E(x)≤8. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

5p  

3. Se consideră numerele reale 𝑥 = (
9

√3
− 2√3) ∙

√3

4
+ √

169

16
 şi = √27 ∙ 2√12 +

√100

√20
− √

225

45
.   

          

 a) (2p) Aratați că 𝑥 este pătrat perfect. 
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b) (3p) Determinați cel mai mare pătrat perfect mai mic decât media geometrică a numerelor x 

și y.              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5p 4.  O suprafaţă de teren are forma unui triunghi ABC cu perimetrul de 36 m.  Latura AB are 

lungimea egală cu 
3

1
din perimetru , iar latura AC are lungimea egală cu 

4

3
din AB 

 (2p) a) Arătați că aria triunghiului ABC este egală 54 m2. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(3p) b) Notăm cu O  punctul egal depărtat de vârfurile triunghiului ABC. Arătați că aria 

triunghiului AOC este egală cu jumătate din aria triunghiului ABC. 

 

 

                                                         

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        

                                                        
 

5p 5.  În figura alăturată este reprezentată schematic o                     D    

grădină în formă dreptunghiulară cu  AB = 24 m şi 

( ) 60m EAD = . Suprafaţa ABE, în formă de triunghi 

dreptunghic, trebuie acoperită cu gazon, iar pe celelalte două 

suprafeţe triunghiulare se plantează flori. 

 

 (2p) a) Arătaţi că suprafaţa acoperită cu gazon reprezintă             A                                                   B 

 50% din suprafaţa grădinii.  

C 

E 
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(3p) b) Calculaţi aria zonei cu flori BCE. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

5p 6. Se consideră paralelipipedul dreptunghic  ABCDA`B`C`D` cu AB= 24 cm, BC= 4 cm şi măsura 

unghiului BB`C egală cu 30o . Fie O intersecția diagonalelor bazei ABCD. 

 (2p) a) Arătați că AA`= 4√3.  
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3p) b) Demonstrați că dreapta OD’ este paralelă cu planul (BA’C’). 
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